



6 pagini 2 lei

# ECOM

Apare la orele 12

Hai sa dam mana cu mana,  
Cei cu inima romana!

Intre noi sa nu mai fie  
Decat ilori si armonie!

DIRECTOR SI PROPRIETAR:

**Florica I. Stefanescu**

REDACTOARE-SEFA:

**Florica Ciura-Stefanescu**

REDACTIA SI ADMINISTRATIA:

Arad, Em. Ungureanu, colt cu  
Eugen de Savoya, Timisoara

Telefon: 39-36.

Telefon tipografie: 14-69.

## Meritand istoria

**10 MAI 1866 — 10 MAI 1877 — 10 MAI 1881**

### Episoade din domnia Marelui Rege CAROL I

In sedinta Academiei Romane de 10 Maiu 1911, Secretarul General a rostit, cu autorizarea Presedintelui, urmatoarea cuvintare:

Ziua de 10 Maiu este si va ramanea pentru Poporul Roman o mare sarbatoare, a careia memorare se cuvine sa o reanoinm in fiecare an pentru a aduce Atotputernicului Dumnezeu multumirile noastre ale tuturor, ca dupa multe si grele suferinte a asigurat rostul si viitorul nostru.

Nu cred ca afara de poporul roman este un altul, care in una si aceeasi zi sa serbeze trei momente mari si insemnate ale dezvoltarii, civilizatiei si inaintarii sale:

In 10 Maiu 1866 s'a proclamat Domnia Ereditara a Principelui Carol, conform cu dorintele manifestate de adunarile ad-hoc din Iasi si Bucuresti in 1857;

In 10 Maiu 1877 s'a proclamat Independenta Romaniei;

In 10 Maiu 1881 s'a proclamat Romania de Regat si Carol I Rege al Romaniei.

In tustrele aceste zile Carol I a expus Programul sau propriu si Programul viitorului poporului roman.

### Pe 10 Maiu, Inaltimea Sa Prințepale Carol I a depus in Adunarea Deputatilor juramantul:

„Jur a fi credincios legilor tarii, a pazi religiuinea Romaniei, precum si integritatea teritoriului ei si a domni ca domn constitutional”.

Imediat Inaltimea Sa rosti urmatoarea declaratiune solemna in Adunarea deputatilor:

„Ales de catre natiune. cu spontaneitate, Domn al Romanilor. Mi-am parasit, fara a sta la indoiala, si Tara si familie. spre a raspunde la chemarea acestui popor, care Mi-a incredintat destinele Sale.

„Punand piciorul pe acest pa-

mant sacru, am si devenit Roman. Primirea plebiscitului Imi impune, o stiu, mari datorii; sper ca Imi va fi dat a le indeplini. Eu va aduc o inimă leală, cugetări drepte, o voință tare de-a face binele- un devotament fără margini către noua Mea patrie și a cel neinvins respect către lege, pe care l-am cules din exemplul alor Mei.

„Cetățean astăzi, mâne, de voi fi nevoe, soldat, Eu voi împărtași cu Domniile-Voastre soarta cea bună, ca și pe cea rea. Din acest moment, totul este comun între noi; credeti în Mine, precum Eu în Domniile-Voastre!

„Provedința, care a condus pe Alesul Domniilor Voastre până aci și care a înălțat toate medicile din calea Mea. nu va lăsa neîndeplinită opera sa.

„Trăiască România!”

PENTRU INTAIAS DATA SE AUCIA IN ROMANIA O DECLARATIE SIMPLA, ENERGICA, CALDUROASA SI INIMOASA. CUPRINZAND IN PUTINE CUVINTE UN INTREG PROGRAM, CARE SE INCHEIA CU ACCENTE DE ENTUZIASM INALT PENTRU VIITOR.

## Proclamarea Independentei

In 10 Maiu 1877, Corpurile Legetoare au proclamat Independenta Romaniei. Senatul si Adunarea Deputatilor au prezentat Palat felicitarile lor.

SENATULUI, CAROL I, A ROSTIT MULTUMIRILE SALE IN URMATOAREA CUVANTARE:

„Când parcurgem paginile istoriei noastre, noi vedem in mod constant, ca Romanii datoresc salvarea lor mai ales unei stutii caracteristice a lor, aceea de a fi strans uniți in oara pericolului, aceea de a nu avea decât un cuget, decât o inimă, decât o mintă, când se atinge de binele comun, de interesele Patriei.

Unanimitatea cu care Senatul a proclamat ruperea unor legăsi cari de mult isi făcuse timpul, cari nu făceau decât a împedeca Romania in calea sa de progres si civilizatiune făcând-o să cadă cu greseli străine și arogând asupra pământului nostru rele și calamități neprovoate de noi; această unanimitate de o puternică dovadă că viu de între Domniile-Voastre spiritul bătrânilor nostri, spiritul a lor mari strămoși, cari in tim-

purile cele mai grele n'au disperat niciodată de soarta Romaniei.

„Urmeze a trăi între noi acest spirit matur și mântuitor, urmeze a se întemeia din mult in mai mult concordia între toți fiii aceleiasi țări: și am ferma convicțiune, că cu toate greutatele, ce încă ne așteaptă, vom ajunge la limanul dorit de toți.

„Și dar in prevederea acestei zile mult așteptate, acestor zile frumoase, să zicem cu toții:

Să trăiască România!  
Să trăiască Senatul Romaniei!”

ADUNARII DEPUTAȚILOR CAROL I, A RĂSPUNS PRIN URMĂTOAREA CUVANTARE, CARE CONȚINE O OCHIRE ISTORICĂ ASUPRA TRECUTULUI MAI APROPIAT ȘI MAI DEPARTAT PRECUM ȘI PROGRAMUL VIITORULUI:

„Imi readuc aminte cuvintele ce, sunt acum unsprezece ani, le-am rostit atunci, când pentru prima oară am pus piciorul in Palatul Națiunei. Aceste cuvinte sunt scumpe inimii Mele; ele au fost povața Domniei Mele in tot

șirul de ani ce am parcurs împreună.

Și astăzi, ca și la 10 Maiu 1866. Nu mă căesc nici că Mi-am lăsat familia, nici că M'am departat de Tara nasterii Mele. Nu! Nu mă căesc că mi-am făcut din națiunea romană însăși familia Mea.

Dimpotrivă, astăzi, când cunosc mai bine frumusețile acestei țări și destinele la cari ea are drept de a aspira;

Astăzi, când am putut aprecia mai de aproape marile calități ce disting poporul roman; — cu bucurie Imi readuc aminte de ziua alegerii Mele de Domn, de ziua in care am venit in mijlocul Romanilor, de ziua când m'ati nuns pe un Tron. iluștrat de atâția mari și gloriosi Domni, anărători ai Independentei nationale și ai creștinătății in fața Semilunei.

O singură umbră acoperia anii acum trecuți, a singură umbră există intru România și intru Domniul ei; voese a vorbi de acele legăminte rău definite și fără de temelie, cari se numiau in Constantinonole „suzeranitate” și pentru Bucuresti „vazalitate”.

(Continuare in pag. III-a)

## Solie de lumină

Fraților bănățeni  
scăpați din prizonierat.

Ni-s ochii grei de-atât amar de vis  
Și sovece, solie de lumină!  
O! va veni o zi când iar vom fi  
Un singur trup l-aceeași rădăcină!

Când voi — care-ați luptat sub steag străin  
Ca să muriți cu cerul nost sub pleoape —  
Veți învia 'n pământul românesc,  
Ca stelele 'n adâncuri moi de ape!

Și atunci când asprele dureri vor fi  
Și pentru voi și pentru noi, uitate;  
Când nu va mai fi straiă la hotar,  
Nici graniți între frate și alt frate;

Cu fruntea miruită de lumină  
Să vă plecăm spre slavă, munti de foc,  
Să îi lăcăm adânc de rădăcină —  
Să nu-l mai mute nimenea din loc!

Florica Ciura-Stefanescu

## Cu ocazia parăzii zilei de 10 Mai se face și înălțarea în grad a M. Sale Regelui Mihai I și a nouilor sublocotenenți

BUCUREȘTI, 10. (Sir). — In ziua de 10 Mia la orele 10 dimineața, pe sos. Jianu, se va desfășura parada militară cu care ocazie se va face înălțarea în grad a M. S. Regelui și a nouilor sublocotenenți. Această paradă

se va desfășura în prezența M. L. L. Regele și Regina și a Conducătorului Statului. Vor asista persoanele oficiale invitate de către președinția Consiliului de ministrii, cărora li s'a trimis invitații pentru tribune.

## Agenția „Tass” desminte:

## Massările de trupe la frontierele occidentale ale U. R. S. S.

Moscova, 9. (Rador). — Agenția „Tass” desminte afirmațiile agenției „Domei” din New-York, care dupa o telegramă a corespondentului J'n Vichy al agenției „United Press” a declarat că flotele din Marea Caspică, marina sovietică ar fi fost întărită cu urități din flota baltică, că s'ar fi făcut mari concentrări de trupe la frontierele occidentale ale URSS-ului, că mari deplasări de trupe s'ar fi

făcut din Asia centrală sau din Extremul Orient, în spre aceste frontiere de Vest, că și camaradul Kusnetzov ar fi plecat la Teheran, în fruntea unei misiuni militare sovietice. Singurul grăunte de adevăr precizează agenția „Tass” constă în aceea că o divizie de infanterie a fost mutată din regiunea Irkutsk, în regiunea Novosibirsk, unde se află cantonament mai bun.

## Un faimos escroc maghiar arestat la Constanta

CONSTANȚA, 9. (Rador). — Poliția a arestat pe faimosul escroc Comlos Tiberiu, supus maghiar, care teroriza locuitorii din Dobrogea de luni de zile. La el a fost găsit

un important depozit de mărfuri de toate calitățile. Astfel: materiale de automobile, cantități de ceal, haine, ruferie etc. etc. Comlos făcea și contrabandă de devize.

# GĂNDURI SIMPLE...

DIN AMERICA ne vine o știre senzațională: după laborioase cercetări, profesorul Ferguson a descoperit o nouă vitamină, — căreia i-a pus plastica denumire de „vitamină a vieții”. Adică, spune savantul, grație acestei vitamine care va fi introdusă în niste buline minuscule, — omul nu va mai avea nevoie de mâncare: se va hrăni deci pe cale chimică, luând câte un hap pe zi.

Bine-ar fi, să fie așa! Numai să nu se întâmple ca'n povestea cu măgarul țiganului: tocmai când se obișnuise să nu mai mănânce, măgarul înghiți hapul!...

ATI ȘTIUT cât cântărește populația globului pământesc? Iată ce se spune: „S'a calculat că greutatea omenirii, considerându-se greutatea medie a unui om de 60 kgr. ar fi de cca 100 miliarde kgr., ceea ce înseamnă a 60 milioane parte a greutății globului pământesc. Populația planetei noastre nu îngreunează pământul mai mult decât ar fi un ac cu gămălie la un bloc cu zece etaje...”

Deci, în raport cu neantul, omul este inexistent!

Comparația aceasta astronomică, oricât ne-ar umple sufletul de melancolie, ne arată totuși cât de inutilă este ființa omenească în raportul cosmic.

Și când te gândești că totuși mai sunt destule pachiderme simandicoase, cari de laudă că's oameni „cu greutate”!...

CU OCAZIA predării aparatelor de radio la poliție, s'au făcut și câteva „franzacții” dubioase: unii proprietari evrei au schimbat aparatele cu românii, adică dând un radio perfect pentru a cutie fără... rezonanță, care apoi a fost dusă autorităților în drept.

Fără de ingeniozitatea aceasta de ultimă oră, se naște întrebarea: cine a fost păgubit?

Noi credem că afacerea nu s'a făcut în nici un caz în detrimentul Shylock-ului modern cunoscută fiind precauțiunea lui chiar când este pe patul de moarte; căci, fiind cu sufletul la gură, Nuhăm declară deodată că vrea să treacă la creștinism.

— Ești nubun? îi zice Sara și ceilalți membrii ai familiei.

— Ba nu sunt nubun diloc!

— Păi atunci di ei vrei să ti faci creștin, dija tocmai acăm, chind trăbuie și mori?

— Tocmai d'aiă! Las' să moară... un crîștin!...

ULTIMUL necaz pe ziua de azi: nu se mai găsește sfoară de Manila, necum fringhie.

Asta e bună! Dacă mai adăogăm și prețul exorbitant al săpunului, iată dar cum s'a spulberat ultima speranță, ultimul subterfugiu al omului supărat pe viață. Căci, adagiul popular grăia: „Ia-ți fringhie și săpun”!

Pe criza asta, mai poftim deci, de te spânzură!...

GAVROCHE

# Îmbunătățirea rasei cailor

Statul s'a îngrijit și a trimis în toate județele țării armăsari cari să servească la îmbunătățirea rasei cailor.

Crescătorii de cai sunt sfătuiți să ducă iepele cari sunt în călduri la Stațiunile de montă cu armăsarii Statului.

La aceste stațiuni s'au trimis armăsarii cei mai potriviți pentru regiunea respectivă.

După fătare iepele trebuie date la armăsar a 8-a sau cel mai târziu a 9-a zi, când prind mână foarte ușor.

Celelalte iepe să fie duse la armăsar de îndată ce observă că sunt în călduri.

Iepele trebuie prezentate la stațiune cu certificate de montă eliberate de Serviciul veterinar de circumscripție sau județ.

Proprietarii sunt rugați să asculte și să execute întocmai instrucțiunile ce li se dau de conducătorii stațiilor de montă, deoarece prin aceasta își fac un bine lor și servesc în același timp economia și apărarea națională.

Ministerul Apărării Naționale. Subsecretariatul de Stat al Armatei de Uscaț. Direcția Recrutării

## COMUNICAT

RELATIV LA AMĂ NARE DE STUDII

Ministerul Apărării Naționale Direcția Recrutării, face cunoscut următoarele:

1. Nu se acordă amânări pentru continuarea de studii tinerilor cu termen redus art. 71 L. R. cari terminând liceul sau școlii similare, urmează a se înscrie în toamna acestui an în anul I la o Facultate sau școală Superioară de învățământ.

2. Se acordă amânări de studii numai tinerilor cu termen redus art. 71 L. R. care se găsească în continuare de studii la o Facultate sau școală superioară de învățământ și care vor dovedi până la data de 15 Mai 1941 că în anul școlar 1940/1941 au frecventat legal și au luat examenul prevăzute de programa școlii respective.

3. Se acordă deasemenea amânări pentru studii tinerilor cari se găsească în ultimul an de studii a unei școli (ultimul an de liceu, școală similară sau școală profesională), cari prin absolvire le-ar da dreptul la termen redus.

4. Amânările de studii acordate pe anul 1940/1941 sunt valabile numai până la data de 1 Iunie 1941 în loc de 1 Noembrie 1941.

5. Toi tinerii cari doresc a căpăta amânări de studii în condițiile arătate mai sus, sunt obligați să depună cererea de amânare de studii pe anul 1941/1942 la Cercul de Recrutare, până la data de 15 Mai 1941.

— Peste această dată nu se acordă nici o prelungire.

6. Taxele de amânare de studii pe anul 1941/1942 care se depun anticipat, se vor achita și recepsele vor fi prezentate la Cercurile de Recrutare respective, imediat ce tinerii vor fi anunțați că cererile de amânare au fost luate în considerare.

Se aduce la cunoștința lor juridice imposabile la lent că, Ministerul de acordă celor care vor acționa la 1 Iunie 1941, impozitul pe exercițiul 1940/41, o reducere de 5%.

Cei care achită impozitul arătat mai sus, vor fi scutiți de amenda egală cu jumătate din impozitul, prevăzută de legea nedarea declarației de impozit.

Pentru a beneficia de această amendă, vor prezenta cererile de impunere pe 1941/42, de plata impozitului, în termenul mai sus.

Ad-tor Fin. Const. Int. M. POPOVICI

Șeful Secției, Dr. MESAROSIU

# Spectacul

TEATRUL NAȚIONAL

Sâmbătă, 10 Mai 1941  
29 și 30, precis: „DOMINICA ROUA”.

CINEMATOGRAFUL

Capitol: 7 ani ghinion.  
Apollo: La paloma.  
Thalia: Dama de cupă.  
Corso: Nu suntem singuri.

Ad-ția Fin. Const. Int. Secția Timbrului-Bir. Ec.

Timișoara

## AVIZ

Se aduce la cunoștința lor juridice imposabile la lent că, Ministerul de acordă celor care vor acționa la 1 Iunie 1941, impozitul pe exercițiul 1940/41, o reducere de 5%.

Cei care achită impozitul arătat mai sus, vor fi scutiți de amenda egală cu jumătate din impozitul, prevăzută de legea nedarea declarației de impozit.

Pentru a beneficia de această amendă, vor prezenta cererile de impunere pe 1941/42, de plata impozitului, în termenul mai sus.

Ad-tor Fin. Const. Int. M. POPOVICI

Șeful Secției, Dr. MESAROSIU

# MICA PUBLICITATE

## Apare în fiecare zi. Minimum 10 cuvinte

Anunțurile în chenar, prețul dublu, iar cele cu clișeu tarif special. Orice anunț cerut să apară în altă rubrică decât cea respectivă, se taxează dublu.

Anunțurile pentru rubricile „CERERI DE SERVICIU” (Mena jere) nu se pot publica cu adresa exactă ci numai adresate Post Restante sau la Ziar.

## AGENTURA GENERALĂ DE COMERȚ ȘI BIROU DE COPIAT ACTE: „BUNA VESTIRE”

Timișoara II, str. 3 August Nr. 25 (vis-a-vis de Piața Coronini). Mijlocim încheierea înțelegerilor de vânzare-cumpărare și de închiriere a imobilelor, în condițiuni foarte avantajoase.

CUMPAR 2—3 jug. pământ cu suma până la 300.000 lei, aproape de Timișoara.

CUMPAR în Iosefin, Elisabetin, Fabric sau Colonia Strand casă cu 1—2 camere și grădină cu 220.000 lei.

PREDAU la loc de centru prăvălie coloniale și delicatose cu brevet de tutungerie și tot inventarul Lei 60.000 și separat marfă până la 40.000 lei.

VAND în circ. II lot de casă 152 stj. patrat Lei 55.000 și un alt lot de 176 stj. patrat Lei 65.000.

VAND loc de casă în Bulv. Dr. Vich. Babeș Lei 200.000.

VAND o fabrică de galvanizat cu toate instalațiunile.

VAND o fabrică de sifon cu 600 sticle și toate instalațiunile.

VAND o fabrică de ciorapi cu toate instalațiunile, eventual și cu ciadirile și casa de locuit.

VAND în centru Fratelii la tramvai casă solidă din 2 locuințe á câte o cameră, bucatărie și speis (teracotă, electrică) preț 130.000 lei.

ARENDEZ fermă 14 jugere pământ însămânțat, la 3½ Km. dela tramvai, cu grajd pt. 50—100 capete de vite și locuință, cu 75.000 lei arenda anual împărțind recolta însemnăntată.

VAND în total, sau cantități diferite 300 vagoane lemne de foc fag. cal. I. despicate, ab vagon Timișoara.

VAND 220 jug. pământ în hotarul Urseni—Giroc, cu 45.000 per jug.

VAND 72 jug. pământ la Calea Șagului, la 4 Km. de Timișoara, cu 70.000 lei per jug.

VAND SAU ARENDEZ în Băile Buziș, lângă parc restaurant și cârciumă cu sala de mese și grădină cu tot inventarul.

SCHIMB cu casă sau pământ în Timișoara casele din Oradea, Piața Creangă, Lei 800.000. Str. Odobescu 900.000 Lei. Str. Titu Malorescu 800.000 Lei și casa din Cluj, Str. Mocioni, în valoare 2.500.000 Lei.

INCHIRIEZ în Piața Traian local de prăvălie.

PREDAU local de prăvălie la loc central, cu vitrină mare, admirabil pentru bodegă de alimente sau alt comerț.

SUDOR (autogen sau electric) angajăm imediat. M. Bozsák și Fiul S. P. A. Timișoara, II, Str. Gloriei 11. Telefon 37-06.

CUMPAR mobile aproape nouă, camera combinată modernă și bucatărie. Ofer 30—35.000 lei.

CUMPAR casă sănătoasă, 2—3 camere, baș, apaduct, ofer 600.000 lei.

Caut cameră elegant mobilată cu baie și intrare separată, în centru, pentru două persoane, adresa la ad-ția ziarului.

STENO - DACTILOGRAFA, CORRESPONDENTĂ de limba română, germană și maghiară, de origină etnică română, caută întreprindere comercială română. Oferte la ziar sub „PERFECTA”.

BUCATĂRIE CURATĂ, servește menuuri bine gătite în str. Mercy No. 7, etaj I, pe ușa din curte.

URGENT DE VÂNZARE, un cărucior modern, în stare bună. Timișoara, III, Str. Porumbescu 34.

CAUT LOCUINȚA, 2—3 camere, prefer Circ. III, a se adresa la „Orient Boy”.

APARAT DE RADIO, în perfectă stare de funcționare, de vânzare la 6-na Maria Micik, Timișoara, I, str. Mercy 7.

## La cinema „CAPITOL”

O comedie umoristică de mare reușită!

Hans Moser și Theo Linger în

## 7 ANI GHINIO

O comedie de un haz nemaipomenit!  
O serie nesfârșită de glume, întâmplări și situații interesante.  
Un film vesel!

cu Ida Wüst, Wolf Albach-Retty Dum. și sârb. și la

Incep repr. 3—5—7—9.

## LA PREDEAL

PENSIUNI DE LUX

## »GRIZZLY

oferă - la poziție splendidă - camere cu tot confortul modern: apă caldă, calorifer etc. — Bucătărie aleasă. — Pensiunea e deschisă tot anul.

Telefon:

# 10 MAI 1866 — 10 MAI 1877 — 10 MAI 1881

## Episoade din domnia Marelui Rege CAROL I

(Urmare din pagina I-a)

...intru înălțurarea acestor le-  
me, nepotrivite, nici cu pozi-  
ea, nici cu interesele, nici cu  
stările noastre ab antiquo ;  
...inlocuirea lor cu legămîn-  
secolului al nouăsprezecelea,  
...pe cari State și Popoare  
...le încheie cu State și Po-  
...libere, au lucrat două ge-  
...niuni de Români, și mai cu  
...bire dela 1857 încoace.

...sunt în drept de-a susținea  
...legerea Mea, că chemarea  
...la gurile Dumării, dela sor-  
...marelui fluviu, că însăși  
...mea Domniei Mele n'a în-  
...st decât emanciparea Ro-  
...iei de aceste legăminte.

...mijlocul evenimentelor ne-  
...te, neprovocate de noi, Inal-  
...poartă a rupt singură aceste  
...minte. Nu noi le vom resta-  
...! Nu nu Domniile-Voa-  
...au nu Corpurile Statului,  
...națiunea întreagă au pro-  
...at, au declarat, că prin ru-  
...acestor legăminte, Româ-  
...reîntră în vechea sa inde-  
...tă, ca națiune liberă, ca  
...de sine stătător, ca membru  
...pacific, civilizator, în marea  
...a Statelor Europene ?

...partine acum energiei și de-  
...mentului tuturor fiilor ace-  
...tării, prudenței politice a  
...purilor Statului, aparține a-  
...și Mie, iertați-Mi această  
...națiune, aparține răvnei, ac-  
...tării și neobositelor Mele stă-  
...de, de a mijloci, de a ajunge,  
...oma stare politică a Româ-  
...să primească o consacrațiu-  
...europeană.

...and ne uităm la bunăvoința,  
...alta solicitudine cu care Ma-  
...Puteri, cu care Augustii Mo-  
...hi au încunjurat toate sfor-  
...le Noastre de renaștere toate  
...le Noastre naționale, fie-ne  
...mis a spera, ba să avem fer-  
...credință, că puternicul lor  
...curs nu va lipsi României nici  
...aceste momente supreme,  
...ea nu reclamă, decât ceea-  
...revine ca popor demn de a fi

...er, ca țară care n'a demeritat  
...așteptările Europei, ca Stat  
...are forța și inteligența de  
...deplini misiunea ce-i este tra-  
...prin pozițiunea sa geografică.  
...Aceasta să o sperăm, să o cre-  
...dăm, să o voim și Independenta  
...României, departe de a fi o  
...mire pentru pacea Europei,  
...tru liniștea Statelor vecine,  
...ferma convicțiune că ea va  
...au numai o satisfacțiune dată  
...buintelor noastre naționale,  
...va îndestula totdeauna un  
...re interes european.

...lăcă odată Vă mulțumesc de  
...mele cuvinte ce-mi adresați în  
...astă zi memorabilă; și Doam-  
...asociindu-se la aceste multu-  
...ri, împreună vă urăm:  
...— Să trăiască Deputații Ro-  
...niei! — Și mai pre sus de tot  
...să trăiască România !"

LA FELICITĂBIL CLERU-  
...I, CAROL I, A RĂSPUNS

### Proclamarea Regatului

La 10 Maiu 1881, Corpurile  
...legiuitoare au proclamat Ro-  
...ânia de Regat și pe Carol I  
...ege al României.  
...Cu această ocaziune Maiesta-  
...a sa Regele a făcut, în cuvân-  
...rile de mulțumire, istoric  
...omniei Sale de cincisprezeci  
...ni și-a arătat semnificarea  
...proclamării Regatului pentru  
...națiune și pentru Domnul ei.

### CA BISERICA ȘI POPORUL U- NIȚI AU FOST ȘI UNIȚI RĂ- MAN :

„In zilele mari ale României,  
clerul a fost pururea alături cu  
națiunea, sau mai bine zicând, a  
fost însăși națiunea.

„Nu putea să fie altfel nici  
astăzi, când națiunea română  
proclamă hotărârea de a trăi cu  
propria sa viață, de a fi stăpâ-  
nă destinelor sale, de a fi legiui-  
toare, Biserica aduce binecu-  
vântările sale. Cum să nu cre-  
dem în succesul cauzei noastre,  
cum să ne îndoim că glasul po-  
porului nu va fi și glasul lui  
Dumnezeu ?

„In numele națiunii primesc  
binecuvântările Clerului și cu  
toții strigăm:

— Să trăiască România! Să  
trăiască Biserica ei!

### LA ARMATA CAROL I A A- DRESAT IN 10 MAIU URMA- TORUL ORDIN DE ZI :

„In momentele grave prin ca-  
ri trece țara noastră, România  
întreagă are ochii întinși asupra  
noastră; ea pune în voi toate  
speranțele sale.

„In oara luptei aveți înaintea  
voastră faptele bătrânilor os-  
teni români; aduceți-vă aminte  
că sunteți urmașii eroilor dela  
Racova și dela Călugăreni.

„Drapelul sub care luptați este  
în mijlocul vostru însăși ima-  
ginea patriei. Urmași-l dar vi-  
tejește, și când odată lauri pă-  
cui vor reînverzi pe munții și  
câmpiile României, Patria cu  
recunoștință va înscrie numele  
bravilor ei apărători pe frontis-  
picul edificului independenței  
române.

„Domnul vostru vă urmărește  
cu mândrie. El în curând va fi  
în mijlocul vostru. Cauza ce vă  
este încredințată este o sfântă  
cauză. Cu noi va fi Dumnezeu.  
cu noi va fi victoria!”

### LA FELICITĂRILE MINIS- TRILOR, ADRESATE INĂL- TIMEI SALE PRINCIPELUI, CU OCAZIUNEA DECLARA- RII INDEPENDENȚEI ROMA- NIEI, CAROL I, A RĂSPUNS :

„Vă mulțumesc pentru îndem-  
narea cu care ati urmat im-  
pulsunii simțământului națio-  
nal în îndeplinirea dorinței ce-  
lei mai scumpe a țării întregi.

„Sper că, cu concursul și cu  
sprijinul națiunii, acest mare  
fapt va rămâne nesters în is-  
toria noastră, Europa și Marile  
puteri, cari au arătat în totdea-  
una bunăvoință și solicitudine  
acestei țări, vor recunoaște,  
sunt sigur, în îndeplinirea se-  
rințelor noastre, manifestate  
incă de Divinul Adhoc din 1857,  
un pas mai mult făcut spre a  
sigura în mod statornic liniștea  
și pacea pe țărmurile Dună-  
rei”.

### LA FELICITĂBIL CLERU- ...I, CAROL I, A RĂSPUNS

Corpurilor Legiuitoare El a dat  
răspuns:

„Mare și solemn este momentul  
în care reprezentanții națiunii au  
venit în jurul Meu spre a-Mi supune  
hotărârea unanimă a Corpurilor  
Legiuitoare.

El începe o fonic nouă în gartera  
în care stă scrisă viața poporului

român și încheie o perioadă plină  
de lupte și de greutate, dar și bo-  
gată în bărbătești silințe, în eroice  
fapte.

In acest moment voui repeta  
cecece am spus totdeauna, că voin-  
ța națiunii a fost pururea călăuză  
Domniei Mele.

De cincisprezece ani sunt Domnul  
incunjurat cu dragostea și cu în-  
crederea națiunii; aceste senti-  
mente zilele bune le-au înveselit,  
zilele grele le-au întărit între noi.

Mândru dar am fost ca Domn,  
scump Mi-e acest nume, pe care  
s'au revărsat în trecut raze de glo-  
rie și de mărire; pentru viitor însă  
România, a crezut că este necesar  
și conform cu întinderea, cu însem-  
nătatea și cu puterea dobândită și  
manifestată prin acte neîndoelnice  
și cari au înălțat numele ei, de a se  
proclama Regat.

Nu dar pentru mine personal, ci  
pentru mărirea țării Mele primesc  
titlul, care exprimă dorința cea mai  
vie, care arde de atâta timp în  
pieptul fiecărui Român, dar care nu  
schimbă întru nimic legăturile  
strâns stabilite între națiune și  
Mine și cari am dovedit cât sunt de  
tari evenimentele ce le-am petrecut  
împreună.

Fie ca primul Rege al României  
să se bucure de aceeași iubire ca  
Acel care până astăzi a fost și ră-  
măse domnul ei; — căci pentru  
Mine dragostea acestui nobil și  
viteaz popor, căruia i-am dat inima  
și sufletul Meu, este mai scumpă și  
mai prețioasă decât toate mărirea  
cari înconjură Coroana.”

### Bună mincre bucurestence voiau... să plece la Hollywood

CONSTANȚA, 9. (Sir). — In  
grădina publică din Constanța,  
au fost găsite tinerele Florica  
Georgescu, de 16 ani și Olimpia  
Tănăsescu de 13 ani, din Bucu-  
rești, str. Gherase, cari au venit  
la Constanța cu gândul de a ple-  
ca în cetatea filmului Holly-  
wood să se facă artiste de cine-  
ma. Se crede că ele au fost ade-  
menite de banda traficantilor  
de carne vie, care operează în  
diferite orașe ale țării.

**GRAND HOTEL LAFAYETTE**  
București, Calea Victoriei 11  
Cel mai bun și confortabil Hotel al Capitalei  
Prețuri moderate

## INFORMAȚIUNI

ABONAMENTE : Pe un an  
— 600 lei; pe șase luni — 300  
lei; pe trei luni — 150 lei; pentru  
instituții de Stat și întreprin-  
deri particulare — 2000 lei.

Pentru întregul material apă-  
rut în acest ziar — fără semnă-  
tură sau cu pseudonim — răs-  
punde numai d. Const. I. Ștefă-  
nescu, directorul nostru, care e  
totodată și girant responsabil.

Dr. ALEXANDRU MURE-  
ȘANU, medic primar la Spitalul  
de Stat — specialist în boli der-  
mato-venerice — și-a deschis ca-  
binetul în Timișoara I, str. Vene-  
ția Nr. 2, etaj I (colț cu Bdl Re-  
gele Mihai I). Consultațiuni în-  
tre orele: 11—12 și 16—20.

Astăzi, Vineri, 9 Mai 1941, la  
orele 18, sub auspiciile Politech-  
nicei și Facultății de științe, va  
vorbi, în limba germană, d. prof.  
dr. LUDWIG PRANDTL, direc-  
torul Institutului Kaiser Wil-  
helm, pentru mișcarea fluidelor  
și profesor la Universitatea din  
Göttingen. despre: „ÜBER  
STROMUNGSFORSHUNG (cu  
proiecțiuni) în amfiteatrul „Trai-  
an Lalescu” din pavilionul de  
electro-mecanică al Politechni-  
cei, Bdul Mihai Viteazul.

Pentru instituțiunile cari fa-  
brică pâine pentru angajați, cu  
mijloace proprii. Primăria Mu-  
nicipiului Timișoara, în urma or-  
dinului telegrafic al Subsecretar-  
iatului Aprovizionării No. 7852-  
1941 invităm fabricile de toate  
instituțiunile, care fabrică pâi-  
ne prin mijloace proprii pentru  
aprovizionarea angajaților, să

Cețiți și răspândiți  
„E C O U L”  
ziar de curaj românesc

se prezinte cu registrul lor de  
consumație de făină, la Prefec-  
tura Județului, Oficiul de Apro-  
vizionare, pentru a li-se stabili  
cota lunară de făină, și ce anu-  
me pâine s'a consumat în luna  
Noembrie 1940, anunțând acolo  
numărul angajaților de atunci și  
acum.

— DOAMNELE ROMANCE sunt  
rugate ca la parada zilei de 10 Mai,  
să se prezinte îmbrăcate în port  
național. Aceasta pentru ca să dăm  
o cât mai mare amploare acestei  
întreite sărbători naționale. Tot  
astfel sunt rugate să se prezinte și  
la spectacolul de seară al Teatrului  
Național, care, după cum arătăm  
în altă parte a ziarului, este specta-  
colul de închidere a stagiunii tea-  
trale.

BUCUREȘTI, 9 (S. I. R.) —  
In afară de ninsoarea căzută la  
Predeal, Bran și în munții Sibului,  
frigul e ai simțitor în județul  
Neamț.

Calea Ferată Electrică Arad-  
Podgoria aduce la cunoștință că  
tarifele de mărfuri în vigoare la  
data de 1 Mai 1941 se majorează  
cu 25%. Pe aceeași dată se  
majorează cu 25% și tarifele de  
bagaje și transporturi colectare.  
Deasemenea pe data de 1 Iu-  
nie se sporesc în general cu 25%  
și toate taxele tarifare pentru  
călători. Pe aceeași dată se va  
spori și tariful abonamentelor.  
Direcțiunea

București, 10. (Sir.) — Ieri dimi-  
neață, cu ceremonialul obișnuit,  
noul ministru al Finlandei la Bucu-  
rești, a prezentat M. S. Regelui  
scrisorile de acreditare. La cere-  
monie a asistat și Conducătorul Statu-  
lui.

BUCUREȘTI, 9. (S. I. R.) — Mi-  
nistrul Educației Naționale a decis  
Predeal, Bran și în munții Sibiu-  
lui, frigul e mai simțitor în ju-  
dețul Neamț.

LA CINEMA «THALIA»

Tulburătoarea vedetă franceză  
Michelle MORGAN  
partenera lui Charles BOYER

în  
„VENINUL”  
DAMA de CUPA  
„L'ENTRAÎNEUSE”

Un film francez  
DE ATMOSFERĂ  
PARISIANA

# Fixarea prețului maxim al lemnului pentru toată țara

Se fixează, ca preț maximal, pentru lemnul de foc de fag, jugastru, paltin, ulm, salcâm și carpen franco vagon stație, orașele menționate mai jos, sau franco șlep, orașele porturi, Dunărene, prețul menționat e în dreptul fiecărui oraș:

Constanța, 13.500 lei de vagon de 10 tone:

Galați 12.500 lei;  
București 12.500 lei;  
Brăila 12.400 lei;  
Călărași 12.300 lei;  
Giurgiu 12.200 lei;  
Turnu-Măgurele, 12.000; lei;  
Timișoara 11.400 lei;  
Tulcea 11.300 lei;  
Craiova 11.000 lei;  
Caracal 11.000 lei;  
Ploești 11.000 lei;  
Bârlad 11.000 lei;  
Tecuci 11.000 lei;  
Iasi 10.800 lei;  
Arad 10.700 lei;  
Slatina 10.500 lei;  
R.-Sărat 10.500 lei;  
Focșani 10.500 lei;  
Buzău 10.400 lei;  
Roman 10.400 lei;  
Sibiu 10.200 lei;  
Brașov 10.200 lei;  
Torda 10.200 lei;  
Târgoviște 10.200 lei;  
Blaș 10.000 lei;  
Botoșani 10.000 lei;  
Lugoj 10.000 lei;  
Pitești 9.800 lei;  
T.-Severin 9.600 lei;  
Vaslui 9.600 lei;  
Huși 9.600 lei;  
Făgăraș 9.500 lei;  
Dorohoi 9.600 lei;  
C.-Lung Muscel 9.500 lei;  
Suceava 9.500 lei;  
Bacău 9.400 lei;  
Deva 9.000 lei;  
Câmpulung-Bucovina, 9.000 lei;  
Tg.-Jiu 9.000 lei;  
Alba-Iulia 9.000 lei;  
Rădăuți 9.000 lei;  
Beiuș 9.000 lei;  
Fălticeni 8.600 lei;  
R.-Vâlcea 8.500 lei;  
Oravița 8.500 lei;  
Sighișoara 8.500 lei;  
Piatra-Neamț 8.500 lei;  
Pentru stejar, oer, gârniț, gorun cu coaje, predat în aceleași

condițiuni, prețul maximal este mai ridicat cu 500 lei la 10.000 kgr. Prețul lemnului de stejar cojit e liber.

Pentru salcie, plop, teiu, meșteacăn, prețul este cu 2.500 lei la vagon, mai scăzut, ca prețurile menționate la art. 1.

Prețurile fixate la art. 1 până la 3 inclusiv, se înțeleg netto pentru cumpărătorii franco stație de destinație cuprinzând toate taxele și impozitele aferente azi în vigoare.

Ele sunt stabilite la baza de fraht C. F. R. Nr. 65, azi în vigoare și la porturile pe Dunăre, fixate prin decizia nr. 206 din 28 Martie 1941.

Mancurile de transport pe calea ferată sau fluvială în vânzările franco-rampă orașelor, respectiv a porturilor, de destinație privesc pe vânzător.

Prețurile maximale franco vagon stația de încărcare sau franco șlep schele de imbarcare, se vor calcula netto pentru cumpărătorii, luându-se de bază prețurile menționate la art. 1—3, în orașele de destinație, minus fratul sau naviu (inclusiv taxele de cataracte din stația sau portul de destinație și minus o sumă de 400 lei pentru orașele București și Constanța, o sumă de 300 lei pentru Brăila și Galați și o sumă de 200 lei pentru celelalte

orașe, de fiecare vagon de 10 tone.

In această sumă, care se scade în afară de fraht (respectiv navlul) e cuprinsă și taxa de modernizare și de circulație ce se plătește la transportul pe calea ferată la destinație.

Lemnele de foc transportate direct cu carele sau autovehiculele din pădure în orașele menționate la art. 1, la domiciliul consumatorilor sau în depozitele din acele orașe vor avea prețuri maximale egale cu prețurile socotite franco rampa C. F. R. sau franco șlep, stabilite prin art. 1—3.

Excepție vor face orașele București, Constanța, Galați, Brăila, Iasi, Brașov, Ploești, Arad și Timișoara, unde lemnele transportate cu carele sau autovehiculele din pădure direct la domiciliul consumatorilor vor putea fi cu 800 la 10.000 kgr. mai ridicat decât prețurile menționate la art. 1—2 inclusiv.

Pentru alte orașe sau centre de consum, primăriile respective vor fixa până la 15 Mai 1941, prețuri maximale franco stație sau schele de destinație după normele stabilite prin prezenta decizie, și potrivit dispozițiilor art. 9, din decretul-lege nr. 1215 publicat în „Monitorul Oficial” nr. 102 din 3 Mai 1941.

## Prețul maximal al lemnului de foc tăiat și transportat la domiciliu

Prețul maximal al lemnului de foc, tăiat și transportat la domiciliu se fixează pentru capitală:

Pentru C. A. P. S. cu 3.000 lei la 10.000 kgr. peste prețurile socotite franco rampă București.

Pentru depozite cu linii de garaj cu 3.500 lei la 10.000 kgr., peste prețurile socotite franco rampă București.

Pentru depozitele fără linie de garaj cu 4.000 lei la 10.000 kgr. peste prețurile socotite franco rampă București.

Pentru eventuale vânzări de lemne tăiate, franco depozit se

va scădea 100 lei de mie de kgr.

Pentru lemne separate pentru bucătărie se poate adăuga 50 lei la mie de kgr.

Pentru celelalte localități prețul maximal de detaliu pentru lemne de foc tăiate sau netăiate, transportate la domiciliu, din depozite sau de pe chelurile de descărcare se vor stabili până la 15 Mai 1941, de către primăriile respective.

In temeiul art. 17 din decretul-lege nr. 1215 din 3 Mai 1941 însărcinăm oficiile de aprovizionare, să stabilească cu participare și control al prețurilor juciparea serviciului silvic județean respectiv, prețurile maximale ale lemnului de foc, loco pădure după cum urmează:

a) Pentru pădurile ce aprovizionează orașele cu tracțiune animală sau automobilă, prețurile se vor stabili în raport cu prețurile fixate franco domiciliu sau depozit, din acele orașe după normele indicate la art. 1, 2, 3 și 6 minus, cheltuielile efective de transport, și minus 100 lei de mie de kgr.;

b) Pentru pădurile ce aprovizionează satele, prețurile se vor

stabili în raport cu situația locală pentru toate categoriile de lemne de foc inclusiv crăcile.

Se fixează ca plafon maximal pentru lemnul de foc cel mai scump (stejar) și pentru situația cea mai favorabilă a unei păduri din țară prețul de 8.500 vag. de 10 tone, loco pădure, fasonat în steri sau stânjeni, chiar dacă s'ar deroga aceasta de la prevederile paragrafului 1 din acest articol.

Oficiile de aprovizionare și control al prețurilor, vor înainta spre aprobare Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării până la 31 Mai 1941, tablourile acestor păduri în care se află lemne de foc, indicând depărtarea lor de stația de cale ferată sau de centrul de consum către care se scurg produsele.

Pentru pădurile în care exploatarea începe ulterior, prețurile maximale se vor fixa în termen de 15 zile dela începerea exploatării. Până la aprobarea lor, tablourile vor fi afișate la prefecturile de județ respective, pentru ca cei interesați să poată eventual face contestația prevăzută în art. 12 din prezenta decizie.

Pentru lemnul verde vândut în steri sau stânjeni, prețul maximal va fi numai cu 10 la sută mai mic decât prețul fixat la steri sau stânjeni pentru lemnul uscat.

Dacă lemnele uscate sau călăii sunt amestecate cu cele verzi, prețul pentru întreaga cantitate va fi cel ce revine pentru lemnul verde.

Pentru crăci, prețul maximal va fi după pozițiile locale de cel mult 50 la sută din prețul lemnului fasonat în steri sau stânjeni.

Dacă lemnul se vinde în faguri, prețul se socotește la bază pe 20 steri de lemn de esență moale de vagon de 10 tone.

Prețul lemnului de foc stabilit de oficiile de aprovizionare și control al prețurilor județene, se va calcula potrivit art. 10 și 11 de mai sus, în prezența proprietarilor, exploataților sau reprezentanților lor.

In cazul că aceștia nu sunt mulțumiți cu prețurile vor putea face contestația în termen de 15 zile dela data conform art. 10, la Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării alăturând toată documentația necesară.

Exploatarea forestieră lemne de foc cuprinse în nile menționate mai jos, obligate să desfășoare producția în acele regiuni și să plătească de destinație din acele regiuni numai pentru transport mează:

Regiunea I-a Arad, gările care sunt situate de Caransebeș, (exclusiv) Holdea (exclusiv), de Pașcu-Lugoj, de Zamca, după linia Arad-Deva.

Regiunea III-a Craiova, prinde linia Marga, Caransebeș (inclusiv), Piatra-Olt (inclusiv), și ficarea Filiași-T.-Jiu, Calafat și Piatra Olt-Craiova.

Regiunea IV-a București, prinde linia T.-Roșu (inclusiv), Olb-București, Buzău, Palanca, cu toate ramurile spre Brașov merge până la zuga (inclusiv), dela spre Galați până la Fălticeni (inclusiv), iar dela Mărășeni Tecuci până la Eremiaș, linia P. Traian sat intră complet.

Regiunea V-a Iasi, restul liniilor dela Eremiaș, gorescu, Iasi și Galați, de la cut la Dornești, cu toate cațiile, plus linia Dedușeni-Iasi.

Fac excepție următoarele: a) Exploatarea de pe linia Marga—Caransebeș—Orșova, și pot vinde lemnele în regiunile Orșova, Gura Văii și T. Jiu cu destinație orașele de la Dunării dela T.-Măgurele-Iasi inclusiv;

b) Exploatarea de pe linia Iasi—T. Jiu și de pe linia Șov—Intorsătura Buzău, dirijează în Capitală lemnul de foc;

c) Exploatarea din regiunea I-a Arad, dacă expedițiile de foc stațiilor din regiunile II-a și a III-a;

d) Alte excepțiuni se vor stabili numai cu aprobarea președintelui din partea Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării.

## La cinema „APOLLO”

Un mare film muzical!

## La Paloma

Spania răde, cântă și iubește... Cu marii cântăreți ai lumii  
LEO SLEZAK KARL KUHLMANN

și excelentul comic  
FRITZ KAMPERS

## D. MOLDOVAN PETRU

croitor pentru dame din Cluj s'a mutat  
Piața Traian în „Cetate” V. Alexandri No

## CROITORIA TINERIMII ELEGANTE

# IOAN COSMA

Confectionează costume elegante pentru Domni și Doamne. Depozit de stoffe, furnituri, etc.  
TIMIȘOARA I, B-DUL REGELE FERDINAND No. 3. IN PALATUL CAMEREI DE COMERȚ LANGA CINEMA THALIA

# Prizonierii de origine română proveniți din armata jugoslavă au fost eliberați

## Cu ocazia defilării lor pe străzile orașului populația le-a făcut o frumoasă manifestație

După cum am arătat în numărul anterior, în urma trrierii ce s'a făcut o comisia specială compusă din germani și români, prizonierii de origine etnică română proveniți din armata jugoslavă și cari au fost eliberați din lagăre.

Toți acești prizonieri, frați de ai noștri, în număr de aproape 2000, au fost aduși în lagărul dela Timișoara și în cel dela Săcălaz, au predat Armatei române, care le-a lăsat să-și lase la vatră în mod liber.

Răspunzându-se unei dorințe a populației românești din Timișoara și a prizonierilor, acestora li s'a permis să defileze, eri, pe străzile orașului nostru.

Prizonierilor li s'a schimbat chipul jugoslav cu altele românești, apoi li s'au dat steaguri și marșarde cu Tricolorul românesc. În timpul acestei incolonări în ordine, prizonierii într-o unitate de onoare și muzica Regimentului 5 Vânători de munte, sub comanda ofițerilor noștri, foștii prizonieri au defilat pe străzile orașului, pe care cel mai mult li vâd pentru prima oră.

La ocazia acestei manifestații, de edificii publice au arborat colorul național.

Regele Ferdinand, ca și dealun-taturor străzilor parcurse de masa foștilor prizonieri, s'a adunat numeros public, arătându-și interesul pentru acești frați, cărora li le-au aruncat buchete de zahăr, alții le-au dat pachete cu alimente și țigări.

Prin grup, de circa 500 însuși, proveniți din lagărul Timișoara, au defilat la orele 12.

Pe Bd. Regele Ferdinand, în fața Palatului ce se construiește pen-tru de 10 Maiu, d. general Bărescu a primit defilarea, alături de Statul major al comandamentu-local, format din d. d.: colonel

Dimotriu I., locot. colonel Davidescu, maior Dumitrescu Jipa, maior Frunză, căpitan Ciulpan și alți d-ni ofițeri al căror nume ne scapă.

Pe fețele lor se observa vioiciu-ne românească și mulțumirea, da-torită faptului că în urma interven-țiunii Conducătorului Statului, d. general Ion Antonescu, pe lângă Marele Reich, Führerul a aprobat ca ei să fie eliberați din lagăre și să poată merge la căminurile lor.

Coloana s'a îndreptat apoi, către Comandamentul german, în fața căruia făcând front, ei au manifes-tat călduros pentru Germania și Führerul Adolf Hitler.

Muzica a intonat imnul german. După aceea grupul de foști prizo-nieri s'a îndreptat către Comanda-mentul român, unde el au ovaționat pentru M. S. Regele Mihai I și pen-tru d. general Ion Antonescu, pen-tru Armata Română și au strigat: „Trăiască Banatul întregit și Timo-cul liber”.

În urmă, foștii prizonieri s'au îndreptat către cantonamentele, ce li s'au destinat. Acolo, frații din Ba-natul, neeliberat încă, vor trăi în spirit românesc și ostășesc până li se va face, în câteva zile, formele necesare, să poată pleca la vetrele lor.

## Un comunicat al Ministerului Propagandei

BUCUREȘTI, 9. (S. I. R.) — Mi-nisterul propagandei Naționale, se-slizat că unii comercianți vând por-tretele oficiale a M. S. Regelui Mihai, M. S. Reginei Mama Elena și Conducătorului Statului, General Antonescu, cu preț mai mare decât cel fixat prin decret lege, atrage atenția atât revanzătorilor cât și

## Orariul de vară

BUCUREȘTI, 9. (S. I. R.) — Mi-nisterul muncii a aduce la cunoș-tință că: Orariul de vară a birouri-lor băncilor a societăților de asigu-rare și întreprinderilor industriale, va începe anul acesta la 15 Mai și continuă până 15 Septembrie, con-form dispozițiilor deciziei mini-steriale Nr. 14.534 din 1935.

Orariul de vară la întreprinderile comerciale — magazine în afară celor alimentare — va începe la 1 Iunie și continuă până 15 Septem-brie.

Pentru magazinele alimentare se menține orariul actual pentru tot timpul anului.

## Sedința consiliului Corpului contabililor

Consiliul superior al Corpului contabililor în ultima sa ședință a instituit la propunerea d-lui N. K. Constantinescu o comisiune care să organizeze activitatea Cercului de studii contabile. Luând înțelegere în această privință cu Federația gene-rală a contabililor din România și cu Asociația experților contabili, sub ale cărui auspicii s'au organizat în anul din urmă studiul și tratarea di-feritelor probleme de ordin contabil ce interesează țara noastră și prin îngrijirea cărora, s'a acumulat o bogată documentare cu privire la domeniul și profesiunea contabilă, s'a procedat la realizarea acestui mandat. La prima ședință a Comi-siunii pe lângă membrii delegați de Consiliul Superior au luat parte și un număr important de contabili care se interesează de aceste pro-bleme.

D. N. K. CONSTANTINESCU deschizând ședința, arată că, în sta-diul actual al economiei noastre na-ționale, doi factori importanți sunt chemați să joace rolul cel mai de seamă în organizarea și conducerea activității pe care o pretinde ordi-ne în care se încadrează viața noastră economică. Aceștia sunt tehnicianul și contabilul.

În adevăr, în împrejurările actua-le, în care aprovizionarea cu mărfuri și materii prime ca și consumul și raționalizarea sub conducerea organelor de stat, inițiativa privată este limitată la producerea bunuri-lor și serviciilor de utilitate gene-rală și la distribuirea lor, după nor-mele prescrise de organele publice de conducere. Aceste operațiuni scot tot mai mult în evidență rolul

și importanța pe care le deține cei doi factori amintiți.

În vederea aceasta este nevoie de a se relua activitatea Cercului de studii contabile în care s'au abordat nu numai probleme strict contabile ci și multe din acelea care au cea mai directă contingență cu acest domeniu. În apele cărora se oglin-desco toate ferzurile de activitate economică

În consecință, d-se propune a se organiza:

a) grupe restrânse de membri ai Corpului contabililor, care să stu-dieze pe cicluri aceste probleme; b) ședințe de referate în care să se discute concluziile adoptate de aceste grupe asupra problemelor studiate; c) conferințe publice spre a se aduce la cunoștința generală soluțiile proprii pentru rezolvarea diferitelor probleme de ordin econo-mic, financiar și contabil.

D. prof. C. G. DEMETRESCU, inspector școlar, face propuneri asupra modului de organizare a grupelor de studii.

D. prof. I. N. EVIAN se asociază la propunerile pe care le găsește în foarte mare actualitate.

După ce iau cuvântul d-nii N. K. Constantinescu, Șt. V. Tenov, M. Antonovici, I. Popescu Severin, I. P. Ionescu, V. Truțașu, C. Doctu, Romulus Popescu ș. a. m. d., făcând diferite propuneri, se hotărăște țin-nera unei noi ședințe la sediul Corpului Contabililor din str. Ioa-n Ghica Nr. 5, pe ziua de 13 Mai a. c., ora 19.30 când sunt invitați și alți membri ai Corpului, spre a decide definitiv asupra propunerilor fă-cute.

**A ță** de mașină, de brodat, pentru tricou, batire și Macrame. Colori garantate se vinde cu amănuntul, la

**Depozitul de desfacere** fabricii „PROGRES” Industria de Ață S. A. Timișoara

**TIMIȘOARA III, Bulev. Carol Nr. 11.**

Croitorii și confecționarii vor beneficia de reducere.

**Atențiune!**

S'a deschis excelenta grădină de vară

**Terasa Eminescu**

BULEV. MIHAI VITEAZUL (lângă podul Șaguna)

Conducerea restaurantului FLORIAN BRANZAȘ din CLUJ

Locul de întâlnire a tineretii Timișorene

Bucătărie românească! Vinuri alese!

MUZICA ROMANEASCA GRATAR SPECIAL

**CINEMA „CORSO”**

Astăzi premieră excepțională:

**„NU SUNTEM SINGURI”**



PAUL MUNI

PASTEUR

ZOLA

JUAREZ

„Mai bun și mai frumos ca „ADIO D-LE CHIPS” și „FATA BĂTRÂNĂ”.

# U L T I M A O R A

## Pentru pomenirea lui OCTAVIAN GOGA

Duminecă 11 Mai 1941, la ora 11 și 30, din inițiativa unui grup de admiratori, se va oficia la catedrala ortodoxă română din Piața Asănești (cartierul Iosefin), parastasul de 3 ani, în memoria marelui dispărut Octavian Goga.

## Români!

Conform înțelegerii cu Misiunea Militară germană, prizonierii jugoslavi de origine etnică română, care au fost triați de o comisie militară germano-română locală, și predați guvernului român, cu începere din ziua de 8 Mai a. c., se vor instala, de către autoritățile militare locale românești, în comunele Ghiroda, Remetea și jur, îngrijindu-se de hrana și cazarea lor, astfel ca, până la repatriere, să se simtă cât mai bine.

Pentru a le îmbunătăți cât mai mult condițiunile de trai, facem apel la autorități, societățile de binefacere și publicul românesc pentru a contribui cu ce le stă în putință.

Ofranele se primesc pe adresa: Biroul Informațiilor aflat în local. Comandamentului Diviziei din piața Libertății, telefon 31-01.

## Înaintările la ministerul agriculturii

Ministerul agriculturii anunță, că înaintările se vor face numai cu respectarea dispozițiilor Codului Funcționarilor Publici și a prevederilor legii pentru unele măsuri excepționale, aplicabile pe exercițiul 1941-1942 și a altor dispozițiuni ale legilor în vigoare. Orice alte recomandări și măsuri sunt inutile.

## Colaborarea economică germano-română

Din inițiativa Uniunii sindicatelor agricole și în colaborare cu Uniunea generală a industriașilor, Uniunea sfaturilor negustorești, Frontul Negustoresc și Uniunea micilor industriași s'a înființat un comitet în vederea realizării unei colaborări economice germano-române. Acest comitet a ținut mai multe ședințe cu care ocazie s'a stabilit programul de activitate și s'a redactat apelul ce va fi adresat claselor producătoare.

## La București s'a inaugurat Sanatoriul „Sf. Elisabeta”

București, 9 (S. I. R.) — Ieri la ora 12 a avut loc solemnitatea inaugurării a sanatoriului „Sf. Elisabeta” din Șoseaua Kiseleff. Aceasta este o realizare a consiliului de patronaj și se bucură de înalta protecție a M. S. Regina Mamă Elena și de președinția dnei Maria General Antonescu.

## Turcia și-a reluat comerțul cu Europa centrală

ISTAMBUL, 9 (Rador). — Agenția „D. N. B.” anunță: În cercurile economice se constată cu satisfacție că comerțul exterior al Turciei, cu Europa Centrală, care fusese întrerupt în timpul războiului din Balcani și-a reluat acum cursul normal.

## Cu prilejul plecării dlui Ghiță

## Ministerul de externe a oferit un banchet Declarațiile dlui general Ion Antonescu Conducătorul Statului Românesc

București, 9 (Sir). — Ministerul de externe a oferit, Joi, seara un banchet în onoarea ministrului Italiei, d. Pelegriano Chigi, care părăsește țara. Au asistat membrii guvernului în frunte cu d. general Ion Antonescu, membrii legației Italiei ministrul Germaniei, funcționarii legației ca și ministrul Japoniei și alte personalități.

Luând cuvântul, d. General ION ANTONESCU a subliniat că astăzi Românii au întins peste veacuri o punte de unitate cordială și sănătoasă cu Italia.

România de azi este legată de Italia, nu numai la regăsirea unei ordine trecute, dar și la întemeierea unei lumi noi.

Ducele deschide procesul de reconstrucție de a urma astăzi acest exemplu de renaștere națională. Nu numai că au aderat la Pactul tripartit, dar Românii au pășit cu o sinceră conștiință națională la renașterea instituțiilor sale și la reîntemeierea lor în spiritul lumii noi, în plămădire.

Dornic să-și regăsească virtuțile istorice și drepturile vieții strămoșești, Poporul Român aspiră să se integreze cu o seninătate onestă, a unei adeziuni spirituale la lumea pe care o întemeiază azi Führerul și Ducele.

Așteptăm cu seninătate instaurarea unei lumi noi, întemeiată pe Justiție, România își va urma, fără șovăire, politica sa de reconstrucție națională întemeiată pe marile idei care stăpânesc azi lumea: naționalul și socialul.

În acest drum, Românii se reamă cu încredere pe cooperarea cea mai leală cu marele Imperiu italian.

Apoi, d. general Antonescu a mulțumit dlui Chigi, pentru activitatea sa în serviciul apropiării italo-române.

Răspunzând, d. GHIGI mulțumit pentru amabilitatea primată față de D-sa și a nianat legăturile de amicitie ternă care leagă poporul cu cel român și care-și are originea lor în descendență comună și în faptele istorice.

## ȘTIRI EXTERNE

AMSTERDAM, 9 (Rador). — Postul de radio Londra, a retransmis un comunicat al ministerului din Egipt, anunțând că în noaptea de Joi, canalul de Suez a fost bombardat. A fost avariate clădirile poștei și ale altor edificii. Atacul a durat două ore.

La Alexandria, au fost date două alarme aeriene.

NEWYORK, 9 (Rador). — Cunoscutul economist englez, John Maynard Keynek, a sosit aici spre a avea întrevederi, în legătură cu problemele financiare ce se pun cu privire la ajutorarea Angliei, a de-

clarat, în cursul unei convorbiri sistemele financiare ale Statelor Unite și Angliei, nu vor funcționa în cazul câștigării războiului. Statele Unite s'ar expune la o inflație, în cazul în care boiul ar dura mai multe de două săptămâni.

Această posibilitate este Germaniei.

NEW-YORK, 9. Rador. — Pachetotul englez „J. J. zece mii de tone și o gigan de transport „East de 5000 tone au fost trimise Est de Groenlanda. Ar putea se erau încărcate cu produse pentru Anglia.

## Recensământul farmaciștilor și droghistilor civili și militari

Se aduce la cunoștința tuturor farmaciștilor și droghistilor civili și militari, proprietari sau neproprietari că în ziua de 15 Mai crt. se face recensământul general.

La această dată toți farmaciștii și droghiștii se vor prezenta la serviciile sanitare pentru completarea fișelor după cum urmează: cei din comunele rurale la medicii de circumscripție, iar cei din orașe la serviciile

sanitare respective, faț din capitală la sediul general farmaceutic, ghiștii la Asociația lor.

Farmaciștii și droghistii și concentrați se vor prezenta la serviciile sanitare cele mai apropiate de domiciliu sau se vor prezenta la oficiile de farmaciști și droghiști au dreptul să practice

## Despre războiul fulger

Precizările d-ului Goebbels

BERLIN, 9. (Rador). — Într-un articol publicat în „Das Reich” d. dr Goebbels, ministrul propagandei Reichului, se referă la războiul fulger, afirmând că el reprezintă o combinație între politică și strategie. Democrațiile, a spus d-sa, Germania este sleită de război care campanie. Se va fi fiecare fază de luptă se lucreze, cu înfrângerea realizarea noilor planuri.